

第78届戛纳电影节开幕

中国电影《狂野时代》竞逐“金棕榈奖”

新华社法国戛纳5月13日电(记者张百慧)第78届戛纳国际电影节13日晚在法国南部城市戛纳拉开帷幕,中国电影《狂野时代》参与竞逐电影节最高奖项最佳影片“金棕榈奖”。

据悉,共有22部影片入围

本届电影节主竞赛单元。其中,毕赣执导的剧情长片《狂野时代》将与比利时导演达内兄弟、美国导演韦斯·安德森、法国导演朱利娅·迪库尔诺等的新作一同角逐“金棕榈奖”。本届电影节主竞赛单元评委会主席由法国著名女演

员、第63届戛纳电影节最佳女演员奖得主朱丽叶·比诺什担任。

此外,中国香港剧情片《风林火山》入选本届戛纳电影节“午夜展映”单元。周环豪执导的国产影片《花漾少女杀人事件》入围本届电影节平

行单元“导演双周”,参与角逐“金摄影机奖”。

电影节开幕式由法国演员洛朗·拉菲特担任主持人,法国导演阿梅莉·博南执导的《启程之日》作为开幕影片放映。在开幕式上,美国演员、导演兼制片人罗伯特·德尼罗

获颁荣誉金棕榈奖,以表彰其终身成就。

法国戛纳国际电影节与德国柏林国际电影节、意大利威尼斯国际电影节并称为欧洲三大国际电影节。本届戛纳电影节将于24日落幕。



力克AC米兰

博洛尼亚时隔51年再捧意大利杯

新华社罗马5月14日电(黎梦青)意大利杯14日迎来决赛,博洛尼亚在罗马的奥林匹克球场1:0力克AC米兰,时隔51年第三次捧起意大利杯冠军奖杯,恩多耶打入制胜一球。

两支队伍上周刚在意甲联赛相遇,当时米兰获胜。如今再战,双方在比赛伊始均有几次射门尝

试,但都未能打破僵局。上半时尾声,米兰因博洛尼亚球员弗格森连续犯规、但没有领到第二张黄牌向裁判抗议。

易边再战,博洛尼亚在第53分钟拔得头筹,球队瑞士前锋恩多耶在门前混战中推射破门。此后米兰试图复制上周意甲联赛中反败为胜的换人策略,连续

派上三名替补球员,虽然球队攻势明显增强,但均未能转化为进球。最终博洛尼亚凭借恩多耶的全场唯一进球,1:0小胜米兰,拿下本赛季意大利杯冠军,同时锁定下赛季欧罗巴联赛的参赛资格。

这是博洛尼亚时隔51年再次获得意大利杯冠军。

“绝杀”马略卡

皇家马德里保留争冠希望

新华社马德里5月14日电(谢宇智)2024-2025赛季西班牙足球甲级联赛14日展开第36轮的一场焦点对决,皇家马德里主场2:1险胜马略卡,继续保留争冠希望。

皇马本轮在伯纳乌主场迎战马略卡,主帅安切洛蒂派出多名替补球员迎战。开场仅11分钟,瓦列恩特为马略卡首开纪

录,他的一脚劲射打入球门左下角。落后的皇马频繁以远射威胁对方球门,但均被马略卡门将罗曼化解。第68分钟,皇马迎来转机,姆巴佩接莫德里奇直塞,带球躲过数名球员的防守后射门,皮球擦左门柱入网,双方战至1:1平。

补时阶段,皇马在第95分钟

上演“绝杀”,小将拉蒙接巴列霍头球助攻近距离捅射破门,将比分锁定在2:1。

这场胜利后,皇马以24胜6平6负积78分排在西甲第二,落后少赛一场的巴塞罗那4分,这也意味着如果巴萨在本轮客场对阵西班牙人的比赛中获胜,便将提前两轮夺冠。

五人制足球亚洲杯

中国女足将与伊朗争季军

新华社呼和浩特5月15日电(记者王春燕、魏婧宇)15日,2025亚足联中国女子五人制足球亚洲杯半决赛中,中国队以2:3不敌泰国队,无缘决赛,17日将与伊朗队争夺本届赛事的季军。

上半场进行到第11分钟,泰

国队凭借角球机会率先打破僵局。中国队主帅胡杰在距离上半场结束还有5分钟时叫了暂停,这次暂停取得了效果,在一分钟内,先是范宇秋利用对方门将失误冷静施射将比分扳平,随后曹嘉仪在泰国队门将扑球脱手后补射破

门,中国队反超比分。

下半场,中国队在禁区手球,泰国队获得点球机会并罚进,将比分扳平。随后,泰国队抓住反击机会,在中国队门前的混战中打入一球,将比分反超。最终,中国队2:3不敌泰国队,无缘决赛。

郑钦文首胜萨巴伦卡

新华社罗马5月14日电(记者徐欣涛)在14日进行的女子网球协会(WTA)1000罗马站女单四分之一决赛中,中国名将郑钦文直落两盘击败头号种子萨巴伦卡,第三次跻身WTA1000赛四强。

双方此前六次相遇,萨巴伦卡全部胜出,这场比赛是双方首次在红土交锋。首盘前三局,双方各自保发,萨巴伦卡以2:1领先。第四局郑钦文成功挽救2个破发点后保发,并在第五局连得4分完成破发。双方在此后四局各自保发,郑钦文以5:4领先。第十局,郑钦文打出了两记ACE球(发球直接得分且对手未触球),以6:4赢下首盘。

第二盘比赛,郑钦文乘胜追击,在第一局就实现了破发,随后又连得4分赢下第二局。此后四局双方均未实现破发,郑钦文以4:2领先。萨巴伦卡在第七局挽救4个破发点后扳回一局,但郑钦文气势不减,连保带破以6:3拿下比赛,首次闯入罗马站四强。

苗立杰任亚洲杯大使

新华社北京5月15日电 据国际篮联15日消息,中国女篮传奇球员苗立杰和日本女篮名将大神雄子担任2025年国际篮联女篮亚洲杯大使。

2025年女篮亚洲杯将于7月13日至20日在深圳举行。苗立杰表示,时隔10年,女篮亚洲杯再次在中国举办,她很高兴能够以新的身份参与其中。

“感谢篮球这项运动和中国球迷,是他们成就了现在的我。国际篮联女篮亚洲杯是承载了我球员生涯高光时刻的一个重要平台。因此,能以这个新角色与这项赛事再次联系在一起,具有十分特别的意义。”她说。

中国举重31金收官

新华社浙江江山5月15日电(记者郁思辉、夏亮)2025年亚洲举重锦标赛15日在浙江江山收官。随着李间在最后一个比赛日收获三枚金牌,中国队以31金15银11铜的成绩结束此次征程。

在女子87公斤以上级比赛中,曾获杭州亚运会冠军、巴黎奥运会亚军的韩国选手朴惠正等好手出战,中国队派出世锦赛冠军李间。

李间的自信建立在实力之上。抓举阶段她最后出场,第一次试举就锁定金牌。她的抓举最终成绩为140公斤,超第二名朴惠正15公斤。朴惠正的队友孙永熙获得抓举铜牌。

挺举比赛李间连续举起162公斤和170公斤,在确保领先的情况下放弃了第三次试举,总成绩达310公斤,收获全部三枚金牌。朴惠正拿到挺举铜牌,总成绩银牌,孙永熙获得挺举银牌,总成绩铜牌。

2025年亚洲举重锦标赛至此收官,中国队共斩获31金15银11铜。